ТАНОРАМА: КИТАЙСКАЯ ХРОНИКА

В 2009 году сделки китайских компаний на покупку нефтегазовых активов во всем мире составили \$18,8 млрд.

PetroChina в Катаре

«Газпром» только начинает устанавливать отношения с Катаром, а Китай уже там. Royal Dutch Shell и PetroChina Co. Ltd. недавно подписали соглашение о разведке и разделе продукции по блоку D в Катаре, куда частично заходит сверхгигантское месторождение Норт.

30-летний договор включает пятилетний период разведки, в течение которого партнеры проведут двух- и трехмерную сейсмику и пробурят не оговоренное в соглашении количество скважин на горизонты ниже газопродуктивной толщи Khuff.

Shell будет оператором консорциума с долей участия 75%. Остальные 25% у PetroChina. Qatar Petroleum берет на себя надзорные функции, а в случае открытия будет покупать добываемый компаниями газ.

PetroChina— не единственная китайская компания в Катаре. Год назад Qatar Petroleum подписала соглашение с China National Offshore Oil Corp. на блок BC, и тоже на разведочные работы в отложениях, подстилающих формацию Khuff.

CNOOC в Ираке

CNOOC и партнеры подписали 20-летний технический сервисный контракт с правительством Ирака по группе нефтяных месторождений Missan в 350 км от Багдада. Китайская компания с долей 63,75% будет оператором в группе, в которую входят иракская буровая компания IDC (25%) и турецкая TPAO (11,75%).

ТРАО заменила китайскую Sinopec, которая вышла из проекта. Партнеры намерены в течение шести лет поднять добычу со 100 тыс. до 450 тыс. баррелей в день. Соглашение предусматривает гонорар размером \$2,3 за баррель начиная с уровня 10% сверх текущего уровня добычи, а также возмещение оперативных затрат.

CNPC в Венесуэле

CNPC и венесуэльская PDVSA подписали меморандум о совместной разработке блока «Хунин-4» в бассейне реки Ориноко, извлекаемые запасы которого оцениваются в 8,7 млрд баррелей (1,2 млрд тонн).

СП за 25 лет может добыть 2,9 млрд баррелей нефти (400 млн тонн). К 2016 году суточная добыча нефти должна составить 400 тыс. баррелей в день (20 млн тонн в год).

Доля CNPC в СП составляет 40%, для вхождение в проект китайской компании пришлось заплатить \$ 900 млн. Инвестиции в СП составят \$16.3 млрд.

Китайский банк развития подписал рамочное соглашение с Банком социального развития Венесуэлы, PDVSA, Минфином и Минэнерго Венесуэлы о предоставлении десятилетнего кредита на \$20 млрд. Выплата кредита предполагается через контракты на поставку нефти в Китай.

Четвертый терминал СПГ

Комиссия национального развития и реформирования КНР дала одобрение на строительство четвертого в стране регазификационного терминала мощностью 3,5 млн тонн в год СПГ на юге страны, который планируется ввести в 2013 году. Стоимость строительства оценивается в \$1,65 млрд.

Импорт СПГ в Китае растет стремительными темпами.

Sinochem и CNPC в Бразилии

Statoil объявила о своем согласии продать китайской Sinochem 40%ную долю в разработке крупного нефтяного месторождения Peregrine на бразильском шельфе за \$3,07 млрд. Извлекаемые запасы — 460 млн баррелей нефти. Ранее было известно, что на долю в проекте претендовала также и CNOOC.

Начать добычу на месторождении Statoil планирует в следующем году, с увеличением производства к концу первого этапа до 100 тыс. баррелей в день н.э. По заявлению Sinochem, импорт нефти из Бразилии в следующем году составит 20 тыс. баррелей в день, на 43% больше, чем в 2010 году.

Теперь в Бразилии будут работать две китайские компании. В апреле этого года CNPC заключила соглашение с бразильской госкомпанией Petroleo Brasileiro на разведочные работы на нефть на двух глубоководных блоках.

Бразилия — третья латиноамериканская страна, в которую пришли китайские компании в этом году. CNOOC и CNPC работают в Венесуэле, а в марте CNOOC учредила СП с аргентинской Bridas Energy Holdings Ltd., в которое вложит \$3,1 млрд.

Кроме того, в прошлом году CNO-ОС произвела сенсацию, купив у Statoil лицензии на четыре шельфовых блока в Мексиканском заливе.

CNOOC приглашает

СNOOC объявила о проведении международного тендера на разработку 13 шельфовых месторождений в Южно-Китайском море. Общая площадь нефтегазовых месторождений, находящихся на глубине от 18 до 300 метров, составляет более 40 тыс. км². На некоторых месторождениях уже есть разведочные скважины. Доля китайской компании в планируемых СП составит 51%.